



## 全国第三 中西部第一

## 江北国际机场第四跑道启用

12月26日,重庆江北国际机场新建的第四跑道正式启用,标志着该机场成为中西部地区首个和全国继上海浦东机场、北京大兴机场之后第三个拥有四条跑道且同时运行的机场。

据了解,正式启用的第四跑道位于第三跑道东侧,长3400米、宽45米,与第三跑道成平行布局,按照满足4E类航空器的使用要求进行设计建设,可满足各类大型客货飞机起降需要。该工程于2021年底正式开工,在今年9月完成真机试飞并顺利通过行业验收。

建成后的第四跑道,运用了大量的数字化、智能化手段,实现运行效率和安全管理水平提升。例如智慧跑道的技术应用,将先进的信息感知、数据通信、实时处理和物联网等技术应用于机场运行管理中,实现跑道信息的自动化采集,提高了飞行区运行效率、保障能力。

重庆江北国际机场相关负责人介绍,第四跑道正式启用标志着重庆江北国际机场终端规划设计四条跑道正式“满配”,将进一步强化江北机场承载力、辐射力和影响力,为重庆打造新时代西部大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽提供重要支持。

今年8月,重庆被赋予打造区位门户复合型国际航空枢纽的新定位。9月

3日,中国民用航空局与重庆市人民政府在重庆签署《全面推动重庆民航高质量发展战略合作协议》,双方将携手加快将重庆打造成区位门户复合型国际航空枢纽,推动重庆民航高质量发展。

值得一提的是,第四跑道启用后,江北机场成为中西部地区首个、全国第三个拥有四条跑道且同时运行的机场,保障能力和运行效率将进一步释放,江北机场将实现以T3航站楼为中心的“近起远落”整体格局,大幅减小落地间隔和起飞间隔,为飞机跑道外等待节约时间,进一步提高航班正常性、提升放飞效率,增加旅客体验感。

同时,江北机场东西两组近距跑道,可采用双起双落的混合运行模式,为容量提升提供更好的支撑,每小时航班处理能力将达到102班,能满足终端年旅客吞吐量8000万人次、货邮吞吐量120万吨、飞机起降量58万架次的运行保障需要,将进一步加大江北国际机场作为城市对外开放“窗口”的影响力。

江北国际机场是重庆重要的交通枢纽,目前实际在飞国际(地区)客运航线近30条,基本构建覆盖北美洲、欧洲、澳洲、中东、日韩、东南亚等地区的国际航线网络,年旅客吞吐量超过4000万人次。



12月26日,东方航空公司C919飞机执飞的MU5428航班,在重庆江北国际机场新建的第四跑道首航起飞。

## [相关新闻] 拉萨—重庆—新加坡航线开通

12月25日,海航航空集团旗下西部航空正式开通拉萨—重庆—新加坡航线,标志着三地之间一条全新的“空中走廊”首航成功。当日,飞机于北京时间18点41分从拉萨贡嘎国际机场起飞,经停重庆江北国际机场后,于新加坡当地时间3点40分顺利抵达新加坡樟宜机场,首航旅客在空中与地面体验了一段韵味十足的文化之旅。

该航线由空客A319机型执飞,每周执行3班往返。去程航班号为PN6425,每周一、三、五执行,北京时间17:40从拉萨起飞,20:30抵达重庆,22:50从重庆起飞(每周一起飞时间为23:00),当地时间次日3:55抵达新加

坡;回程航班号为PN6426,每周二、四、六执行,当地时间4:55由新加坡起飞,北京时间9:40抵达重庆,12:20由重庆起飞,15:20抵达拉萨(航班时刻或发生变化,请以实际查询为准)。

西部航空董事长王科介绍,本月,国家进一步放宽了过境免签政策,过境免签外国人在境内停留时间由原72小时和144小时均延长为240小时(10天),重庆也是适用这一过境免签政策的口岸之一。除此外,西部航空还将于2025年1月15日恢复重庆—普吉航线,同时继续运营重庆—河内、郑州—曼谷、合肥—曼谷等国际航线航班。

新重庆-重庆晨报记者 郑三波

即将到来的2025年元旦假期,重庆文旅市场推出100余场文旅主题活动,可谓好戏连台。同时,第九届重庆文化旅游惠民消费季(冬季)也已拉开大幕,演出免费看、景区免费游、千万消费券免费领……元旦可以尽情嗨啦!市民朋友们准备好了吗?

## 百余场活动 元旦尽情嗨

送消费券 出行补贴 门票减免  
文化旅游惠民消费季启幕

在第九届重庆文化旅游惠民消费季(冬季)上,我市将聚焦文旅融合、文旅消费、年终消费热潮,发放千万消费券、5000万元出行补贴,以及上百景区和演出场所门票打折或免费,以更高水准、更大力度、更好服务惠及广大市民游客,激发文旅市场消费活力,带动全市文旅消费扩容增效。

第九届重庆文化旅游惠民消费季(冬季)由市文化和旅游发展委员会、渝中区政府主办,以市场为主体、以消费为核心,以“推文旅”“知文旅”“享文旅”为活动思路,并把促消费和惠民相结合,为市民奉上“去舞台化、去中心化的沉浸式文旅消费嘉年华”。

活动采取线上线下同步进行。其中,线下活动将于2024年12月27日至2025年1月1日在龙湖时代天街举行。

活动以“渝州百景消费嘉年华”为概念,围绕“吃、住、行、游、购、娱、文”七大板块,在时代天街设置微风公园小剧场、沉浸式数字体验空间、非遗文化体验区、重庆文旅特产集市、重庆好

礼文创展销区、文旅出行体验区、渝味360碗展销区、重庆文旅产业展示区、D8广场鲜花阶梯、冰雪互动体验区,展陈内容包括重庆的渝味360碗、冰雪温泉、演艺剧场、非遗技艺、时尚商圈、酒旅景区等全链条重庆文旅资源及发展成果。

除了线下活动,本届惠民消费季的线上活动同样精彩纷呈。在本届惠民消费季期间,我市各区县将开展126项文旅消费惠民活动,推出76条文旅消费惠民措施。

“惠游重庆”服务端还将推出“重庆文化旅游惠民消费”专题,包含“渝知文旅”“渝惠文旅”“渝州百景”“渝享文旅”“渝中有‘礼’”五大板块,宣传展示惠民活动、惠民政策等。

在旅游出行上,本届惠民消费季更是整合高德地图、滴滴出行等,发放超5000万元文旅惠民消费券,供市民游客畅游重庆全域。捡文旅火和,享发展红利,游冬日重庆,本届惠民消费季诚邀您参与。

新重庆-重庆晨报记者 王尊

100+主题活动  
文旅菜单出炉

12月26日,市文化旅游委发布消息称,全市文旅系统策划推出100余场元旦文旅主题活动,让市民和游客在欢度元旦的同时,更能尽情享受文旅带来的乐趣。

景区景点方面,全市各大景区景点结合元旦主题装扮一新,共推出文旅节庆活动60余场,涵盖非遗、音乐、国潮等多个方面,力求满足游客吃喝玩乐多元化需求。

元旦期间,北碚金刀峡景区将举行2025元旦金刀峡新年环保徒步活动,武陵山国家森林公园举行第六届迎新欢乐冰雪季,永川乐和乐都景区举行“元旦大熊猫一周年”活动,南川金佛山景区举行苗族舞蹈、人偶快闪、人偶互动等系列元旦活动,大足宝顶山景区开展“元旦新启,石刻焕彩”——大足石刻元旦主题活动,璧山区玉泉湖畔的梦境水世界举行第十六届中国西部动漫文化节,永川松溉古镇举行新年亮灯仪式,重庆欢乐谷景区举行跨年音乐季。

全市各大博物馆结合自身特色,以庆祝元旦为契机,也推出各类展览展示、互动体验活动30余项,让市民游客充分感受博物馆里过元旦的浓厚氛围。元旦当天,重庆中国三峡博物馆将组织开展“元旦‘嗨玩’系列活动;重庆自然博物馆开展2025年“灵蛇献瑞,喜迎元旦”主题活动;大渡口区博物馆开展“辞旧迎新庆元旦,博物馆里贺新年”元旦系列活动;沙坪坝博物馆举行“辞旧迎新 欢庆元旦”2025元旦节活动;卢作孚纪念馆开展“瑞剪迎春 剪蕴绘美”活动;巫山博物馆开展“寻宝巫山·博物馆探秘”亲子游活动。

据介绍,元旦节前后,全市各级公共图书馆、文化馆等公共文化服务领域共策划群众文化活动40余项。如渝北区美术馆的“妙笔翰墨庆元旦 文化传承迎新年”元旦名家馆藏书画作品展;北碚区文化馆的2024年第21届“金色童年”少儿迎新书画作品展;黔江区图书馆的丹函萃蕴展览;新华书店北碚老城店的“新华杯”迎新诗歌诵读会等群文活动都将在元旦当天进行。

此外,各大文艺场馆、演艺新空间在元旦期间聚焦演唱会、舞台剧、戏曲艺术、旅游演艺等特色演出,汇聚各类中外演艺资源,策划推出演艺活动30余场次。

新重庆-重庆晨报记者 王尊

跨年夜  
交通出行提示

为确保跨年夜群众活动安全、有序,渝中区公安机关决定,于2024年12月31日分时段、分路段对解放碑商圈周边道路实施临时交通管制。

2024年12月31日18时至次日2时,渝中区中山一路一和平路—新华路—民族路—沧白路—临江路—民生路—中山一路以内道路,中山二路两路口环道往通远门方向,北区路一号桥路口往临江门方向,长江大桥石板坡立交往解放碑和储奇门方向,凯旋路储奇门路口往新华路方向,棉花街朝干立交往沧白路方向,千厮门大桥北桥头往渝中区方向,东水门大桥南桥头往渝中区方向将实施临时交通管制。

具体安排为:

1. 2024年12月31日18时起,根据区域人流量、车流量实际情况适时对八一路、中华路、邹容路、五一一路、五四路、江家巷、来龙巷、邹容支路、新华路(小什字路口往人民公园路口方向)实施临时交通管制措施。除特种车辆外,禁止其他车辆驶入,同时禁止管制路段内停车场(库)车辆进出,营运公交车将改道行驶。

2. 2024年12月31日19时起,根据区域人流量、车流量实际情况适时在千厮门大桥北桥头、东水门大桥南桥头、两路口环道、一号桥路口、石板坡立交、凯旋路储奇门路口、棉花街朝干立交实施临时交通管制和改道分流措施,禁止除营运公交车与特种车辆外的其他社会车辆驶往解放碑方向。

3. 2024年12月31日23时起,根据区域人流聚集和疏散情况,适时对新华路、磁器街、民生路、临江路、临江支路、民族路、沧白路实施临时交通管制措施,禁止车辆驶入,同时禁止管制路段内停车场(库)车辆进出。

4. 交通管制期间需通行管制区域外其他道路的车辆,可通过大溪沟—嘉滨路—长滨路;解放西路—解放东路—陕西路以及解放碑地下环道绕行。

新重庆-重庆晨报记者 陈军